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031022P, Numeeriset Menetelméit

Jotta saat pisteité, muista esittda riittdvit perustelut!

1. a) Aunnase 1. asteen polynomi p(x) = ¢o + cy2, joka sopii pienimmén nelidsumman mielessé parhaiten
datapisteisiin (1,1), (2,2) ja (3,1). Hae ratkaisusi QR-hajotelman avulla
b) Vaihda piste (3,1) pisteeksi (3,a). Miten a pitédd valita jos halutaan, ettd ratkaisupolynomi tissd
tapauksessa kulkee oikein kaikkien pisteiden kautta? \O

2. Anna se 2. asteen polynomi p(z) = ¢y +ciz+cz2?, joka kulkee datapisteiden (1, 1), (2,2) ja (3, 1) kautta.
Hae ratkaisusi LU-hajotelman avulla.
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3. Olkoon A = { ] . Anna A:mn singulaariarvohajotelman ojuqvy .

4. Tarkastellaan lineaarista yhtdloryhméia Ax = b, missd kidédntyvi matriisi A € R™*" ja b € R" ovat
annettuja. Olkoon meilld iteraatiomenetelméd muotoa

T = Tp—1 — Q1 Th—1 (1)
missé ap_1; € R saadaan valita vapaasti. Téssi siis x,—; on approksimaatio ja rp_qy = Axp_y — b

residuaali askeleella & — 1.

a) Muodosta (1):m avulla r, = Az — b, eli residuaali askeleella .

b) a)-kohdan avulla johda Orthomin(1) iteraatio, eli valitse agp—1 siten, etté ||rx|| < ||re—1]| pétee.
(Esité huolelliset perustelut.)



